

Poľovníctvo a rybárstvo

12/2010

Ročník 62

Cena 1,49 € 45 Kč

Muchy na Dunaji

Českí muškári si trúfajú
aj na sumca

Od varešky k lopate

Špičkové trofeje
danielov



SPOLČNOSŤ



7 PLUS 8 588 001 415 013 1 2

Ticho lieči



Vyrušovanie zveri sa
vracia ako bumerang

S Jakubom na ľade

Lov na dierkach má jedinečné čaro

Počas 39. ročníka Slovenského stretnutia sokoliarov sa prvýkrát na Slovensku uskutočnila konferencia Medzinárodnej asociácie pre sokoliarstvo a ochranu dravých vtákov – International Association for Falconry and Conservation of Birds of Prey, IAF.

V palárikovskom kaštieli sa zišli delegáti z Belgicka, Českej republiky, Francúzska, Holandska, Chorvátska, Japonska, Južnej Afriky, Kanady, Kataru, Kazachstanu, Maďarska, Maroka, Nemecka, Poľska, Portugalska, Rakúska, Slovinska, USA, Veľkej Británie a Slovenska. Na zasadnutí bolo za ďalšieho člena prijaté Srbsko, takže IAF v súčasnosti združuje spolu 71 sokoliarskych organizácií z 50 štátov, takže približne 28 500 sokoliarov.

Na love: Prebiehali aj praktické lovy líšok s orlami. V revíroch poľovníckych združení Víťaz Slovenská Ves, Spišské Vlachy, Jamník, Úsvit, Branisko a poľovníckej spoločnosti Mesta Spišská Belá pod Vysokými Tatrami a Spišským hradom sokoliari s 15 orlami skalnými zo Slovenska, Česka, Srbska a Belgicka ulovili 16 líšok a 15 srň a srnčiat.

Následne sa uskutočnili lovy na západoslovenskej nížine, konkrétne v poľovníckych revíroch Abrahám, Dedina Mládeže, Čalovec, Sládkovičovo, Orechová Potôň a Holice. Zúčastnili sa na nich sokoliari so 17 jastrabmi lesnými, 32 sokolmi, 16 orlami skalnými, jedným orlom jastrabovitým, šiestimi kaňurmi okrúhlochvostými a jedným myšiakom červeno-chvostým. Napriek tomu, že extrémne mokrá rok znížil stavy malej zveri, ulovili 21 bažantov, 36 zajacov, dve srnčatá a dve pytliačiace mačky domáce. Sokoliari sa so svojimi dravcami zúčastnili aj na viacerých besedách na miestnych školách.

Pod stanom: Konferencia IAF pokračovala počas stretnutia sokoliarov v areáli termálneho kúpaliska Horné Saliby neďaleko Galanty, kde boli všetci ubytovaní. Výborné prostredie v priestornom stane so stravovaním a sprievodnými akciami ako historický šerm, strelba z perkusných zbraní, ohňová šou či ľudová hudba vytvoril sokoliar Jozef Tomík zo sokoliarskeho dvora Aquila Bojnice. Súčasťou programu bola i prezentácia Základnej školy s materskou školou v Štiavnických Baniach, kde sokoliarstvo vyučujú ako nepovinný predmet, podobne ako na ďalších troch stredných lesníckych školách a na Technickej univerzite vo Zvolene. V tomto je Slovensko jediné na svete. Delegáti na čele s prezidentom IAF Frankom M. Bondom z USA konštatovali, že slovenské sokoliarstvo je špičkové a naši orliari sú najlepší na svete. Potvrdil to aj Bakyt Karnakbajev z Kazachstanu, teda štyritisícročnej kolísky svetového orliarstva. Delegáti ocenili perfektný exteriérový a zdravotný stav našich dravcov, systém vzdelávania a odozvučenie skúseností mladej generácii. Výzdvih-

Sokoliarsky zlet

Tomáš Krivjanský, Ing. Alojz Kaššák



Slovenský klub sokoliarov pri Slovenskom poľovníckom zväze hostil 15. až 24. októbra sokoliarov z dvadsiatich štátov sveta.



li aj priateľské vzťahy s českými, rakúskymi, poľskými a maďarskými sokoliarmi, ktorí prispeli k výbornej prezentácii „stredoeurópskeho soko-

liarstva“. Záujem vzbudili sokoliarske kalendáre Zdenka Tunku i prvé dva diely kníh T. Krivjanského o sokoliarstve. ■